

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sabado 14 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.831

GINES LLAMAS Servicio de automóviles

Se ofrece a los veraneantes un magnífico auto de seis a ocho asientos, para transportar a los puntos de baños o cualquier otro sitio. TELEFONO 171

**LAS MEJORES ESENCIAS
SE VENDEN
baratísimas por gramos**

Casa Meseguer Plaza Constitución

COMENTARIOS POLÍTICOS

EL MIEDO A LAS RESPONSABILIDADES

El asunto de las responsabilidades ha pasado, hasta ahora, por las siguientes fases:

Primera. El pueblo ve con estupor la catástrofe y considera que deben ser castigados los culpables, pero, como no hay costumbre de que se haga justicia, parece resignado a sufrir la afrenta y trata de vengarla dando cuanto hace falta para ello.

Segunda. Algunos elementos sanos inician la campaña pro responsabilidades, campaña que es mirada con simpatía por el pueblo, cuyos anhelos de justicia se avivan al ver que el Consejo Supremo de Guerra y Marina comienza a castigar a algunos de los militares culpables del desastre.

Tercera. La titulada concentración liberal enarbola como enseña de su programa las responsabilidades, y con ese compromiso sube al Poder.

Cuarta. Otros elementos políticos tratan de arrebatar esa bandera a los concentrados con miras revolucionarias.

Quinta. El país, por efectos de las predicaciones de unos y de otros, se convence de que hay que exigir las responsabilidades y, como un solo hombre, pide que se haga justicia. Por último, los políticos, los concentrados y los disgregados, se asustan de su obra, ven que en la hora de la justicia ellos han de aparecer como cómplices y culpables de la catástrofe, y tratan de escamotear el tema con habilidades y dilaciones que no sabemos si el país las habrá de tolerar.

Y en esto estamos. Los políticos, viviendo como siempre a espaldas de la realidad, no se dieron cuenta de que el pueblo no es insensible cuando se le toca a su honor y quisieron levantar plataformas sobre la base de las responsabilidades, y cuando han visto que ya no se puede volver atrás, en vez de entonar un regenerador «yo pequé» intenta desviar el tema con el nombramiento de una comisión investigadora de las responsabilidades.

Ya es tarde para eso. En dos años que hace que ocurrió la catástrofe todos hemos aprendido quienes son los responsables y los señalamos con el dedo. Venir ahora con nuevas investigaciones y con nuevas comisiones, es tanto como querer eludir el tema.

¿Tolerará el país esta nueva farsa? ¡Quién sabe! Es tan fácil pasar del enardecimiento a la indiferencia.

Y, si esto ocurre, bien podemos decir que no tenemos remedio.

Madrid 13 7-23

F.

CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general
y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heroico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Eléctrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquellos oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA
AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de empusturas.

DEL TIEMPO PASADO

Una apuesta macabra

Manolo Paso y el valeroso periodista Pepe Cuéllar—«eterno físico»—estaban ligados por estrechísima amistad. Tuberculosos los dos, ninguno hacía gran caso del mal que los devoraba y aún, burlándose de los progresos de éste, llegaron a establecer una extraña apuesta sobre

cuál de ellos sucumbiría primero, honor que uno y otro recababan para sí tercamente.

Parecía ya olvidada la pugna cuando el infeliz poeta cayó en el lecho herido de muerte. Y quiéso la casualidad que Cuéllar, entonces colocado en «Las Noticias», de Barcelona, tuviese que volver a Madrid huyendo del diluvio de procesos que le habían acarreado sus artículos.

—Manolo, Manolo—dijo. Dícenla, que no se apartaba de la cabecera de su pobre colabora-

do—mira, aquí tienes a Cuéllar, que acaba de llegar de Barcelona y viene a darte un abrazo.

Entreabrió Paso los ojos, sonrió trabajosamente y tendiendo los brazos al camarada, dijo sin alterarse:

—Te has fastidiado, Pepe; ya ves que te gano la apuesta.

MADRID

Mítin del Ateneo

El Ateneo de Madrid, ante el temor justificado por la actitud de los parlamentarios de que se escamoteen las responsabilidades civiles por el desastre de Africa, precisamente en fechas que coinciden aproximadamente con el segundo aniversario del derrumbamiento, ha acordado celebrar un mítin como inicial a los muchos que bajo su dirección y responsabilidad se celebrarán durante el verano.

El mítin, para el cual se han recibido ya numerosísimas adhesiones, muchas de ellas de sociedades españolas constituidas en América tendrá lugar mañana domingo, en el local del Circo Americano, tomando parte en él los siguientes oradores:

Oscar Pérez Solís.
Conde de Vallengano.
Rodrigo Soriano.
Miguel de Unamuno
Don Adolfo Bonilla y San Martín.

Ha tenido la entidad organizadora especial cuidado de elegir oradores de todas las tendencias, izquierdas y derechas; en tal sentido, hizo gestiones cerca del señor García Guijarro, quien, luego de haber aceptado, se excusó de intervenir por ha-